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Crna Gora 

Ministarstvo vanjskih poslova  

  
Br.                                        Podgorica, 14. maj 2019. godine 

 

 

P L A T F O R M A 

za učešće ministra vanjskih poslova prof. dr Srđana Darmanovića na 

sastanku ministara vanjskih poslova Višegradske grupe i Zapadnog Balkana, 

Bratislava, Slovačka Republika, 27-28. maj 2019. godine 

 

Na poziv slovačkog ministra vanjskih i evropskih poslova Miroslava Lajčaka, ministar 

vanjskih poslova prof. dr Srđan Darmanović učestvovaće na sastanku ministara 

vanjskih poslova zemalja članica Višegradske grupe i Zapadnog Balkana, koji će se 

održati u glavnom gradu Slovačke Republike Bratislavi, 27-28. maja  2019. godine. 

 

Višegradska grupa (V4) 

 

V4 je osnovana 1991. godine od strane vlada Čehoslovačke, Mađarske i Poljske, sa 

ciljem unapređenja međusobne saradnje u procesu približavanja EU. Početni cilj V4 

postignut je 2004. godine ulaskom zemalja u EU, pa su danas aktivnosti grupe 

usmjerene na jačanje stabilnosti regiona Centralne Evrope kroz saradnju sa evropskim 

i evroatlantskim institucijama, regionalnim strukturama i zemljama pojedinačno. U 

posljednjih nekoliko godina, prioritet aktivnosti V4 je saradnja sa Zapadnim Balkanom 

i pružanje podrške evropskoj i evroatlantskoj integraciji regiona.   

 

Vodeći se principima dobrosusjedskih odnosa i željom da promovišu projektno-

orijentisanu saradnju, države V4 su ustanovile Međunarodni višegradski fond (IVF), sa 

sjedištem u Bratislavi. Osnovan je 2000. godine, sa godišnjim budžetom od osam 

miliona eura, i pruža podršku razvoju saradnje u oblasti kulture, naučne i studentske 

razmjene, istraživanja, prekogranične saradnje i promocije turizma. Fond finansira 

aktivnosti nevladinih organizacija i pojedinaca, i na taj način značajno promoviše civilnu 

dimenziju rada V4.  

 

U cilju podrške projektnoj saradnji Zapadnog Balkana, V4 je imao posebnu značajnu 

ulogu u uspostavljanju projektno-orjentisanog Fonda za Zapadni Balkan u Tirani, koji 

je nastao po uzoru na IVF. 

 

Višegradska saradnja nije institucionalizovana. Zasniva se isključivo na principu 

periodičnih sastanaka predstavnika na različitim nivoima. Zvanični samiti premijera V4 

održavaju se na godišnjem nivou. Predsjedavanje se preuzima svake godine u julu, po 

principu rotacije. Slovačka trenutno predsjedava V4, nakon čega će predsjedavanje 

preuzeti Češka.  
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Aktuelno, i do sada peto slovačko predsjedavanje pod motom: „Dinamičan Višegrad za 

Evropu“, usmjereno je na jačanje unutrašnje dinamike, konkurentnosti i povezanosti 

višegradskog regiona, kao integralnog dijela Evrope, kao i na intenziviranje saradnje u 

oblasti spoljne i bezbjednosne politike, povećanje strateške uloge EU u stabilizaciji 

regiona, pružanje podrške procesu proširenja EU i nastavak intenzivne regionalne 

saradnje. 

 

Definisane su tri prioritetne oblasti:  

- Snažna Evropa, sa fokusom na jačanje zajedničke evropske perspektive i 

sprječavanje stvaranja linija razdvajanja unutar EU; 

- Bezbjedno okruženje, sa fokusom na zajedničku vanjsku i bezbjednosnu politiku, 

jačanje evropske bezbjednosti i odbrane, migracije, borbu protiv terorizma, 

sajber bezbjednost, nesmetano funkcionisanje Šengen zone bez unutrašnjih 

granica, energetsku bezbjednost, i 

- Pametna rješenja, u cilju pružanja adekvatnih odgovora na izazove digitalne 

transformacije.   

 

Sastanak ministara vanjskih poslova V4 i Zapadnog Balkana 

 

V4 sarađuje sa Zapadnim Balkanom kroz okvir “V4+ZB”, jasno podržavajujući evropska 

stremljenja i evtroatlantsku perspektivu šest zemalja, koju vide kao ključni faktor 

stabilnosti regiona. Na tim linijama, od 2014. godine se održavaju zajednički redovni 

godišnji sastanci šefova diplomatija. Domaćin ovogodišnjeg sastanka je slovački 

ministar vanjskih i evropskih poslova Miroslav Lajčak, predsjedsvajući V4, a poziv je 

osim šefovima diplomatija V4 i Crne Gore, Srbije, Kosova, Sjeverne Makedonije, Bosne 

i Hercegovine i Albanije, upućen i EU partnerima.  

 

Sastanak u Bratislavi će započeti neformalnom večerom 27. maja i nastaviti glavnom 

sesijom narednog dana, 28. maja, na kojoj će učesnici razmijeniti mišljenja i relevantne 

preporuke o budućnosti Evrope koja se suočava sa mnogobrojnim izazovima u 

političkom, ekonomskom i socijalnom kontekstu, kao i o procesu proširenja Evropske 

unije. Predviđeno je da ministar Darmanović govori na panelu na temu: „Kako 

unaprijediti proces reformi i integracija u regionu Zapadnog Balkana? Lekcije naučene 

tokom proteklih pet godina i prijedlozi za naredni petogodišnji period/za budućnost“. 

Događaj će biti završen radnim ručkom tokom kojeg je predviđeno da ministri 

razgovaraju o zajedničkoj evropskoj budućnosti u novom geopolitičkom kontekstu.  

 

 

Značaj učešća delegacije Crne Gore 

 

Učešće delegacije Crne Gore, koju će predvoditi ministar vanjskih poslova prof. dr Srđan 

Darmanović, na sastanku ministara vanjskih poslova V4 i Zapadnog Balkana, 

predstavlja dobru priliku za dalju promociju napretka i ostvarenih rezultata Crne Gore 

na nacionalnom, regionalnom i evropskom planu, kao i razmjenu mišljenja sa 

ministrima zemalja V4 i Zapadnog Balkana i EU partnerima o političkim odnosima u 

regionu, kao i modelima za unapređenje procesa reformi u kontekstu evropskih i 

evroatlantskih integracija država Zapadnog Balkana. Učešće na ministarskom skupu u 
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Bratislavi će otvoriti mogućnost da se ukaže na značaj daljeg progresa Crne Gore ka 

EU, i istovremeno istakne njena posvećenost kontinuiranom unapređenju regionalnog 

dijaloga i promocije zajedničkih vrijednosti zasnovanih na evropskim principima i 

standardima.  

 

U svijetlu predstojećeg crnogorskog predsjedavanja Fondom za Zapadni Balkan, čiji se 

rad zasniva na pozitivnim iskustvima i podršci V4 i IVF, skup u Bratislavi dobija na 

važnosti i u kontekstu otvaranja mogućnosti za sticanje korisnih preporuka iz 

perspektive pripreme prioriteta i aktivnosti budućeg crnogorskog predsjedavanja. 

Nadalje, učešće na skupu će predstavljati dodatni doprinos pozicioniranju Crne Gore na 

regionalnoj i evropskoj mapi, a prije svega će imati pozitivan uticaj na produbljivanje 

odnosa sa ovom organizacijom, naročito sa aspekta sve većeg interesovanja civilnog 

sektora i institucija u Crnoj Gori za projekte koji se finansiraju iz Fonda za Zapadni 

Balkan.  

 

Sastav delegacije  

 

U delegaciji, koju će predvoditi ministar vanjskih poslova prof. dr Srđan Darmanović, 

će biti: 

- Željko Perović, ambasador Crne Gore u Republici Austriji, akreditovan za 

Slovačku Republiku i Češku Republiku; 

- Đorđe Janković, šef Kabineta ministra vanjskih poslova; 

- Nikolina Karanikić, I sekretarka u Direkciji za regionalne i druge međunarodne 

organizacije u Ministarstvu vanjskih poslova; 

- Anđela Čelebić, ministar savjetnik u Ambasadi Crne Gore u Austriji; 

- Srđan Orlandić, II sekretar u Kabinetu ministra vanjskih poslova.  

 

Troškove učešća crnogorske delegacije na sastanku u Bratislavi snosiće organizator i 

Ministarstvo vanjskih poslova Crne Gore. 

 

 

PRIJEDLOG ZAKLJUČAKA 

 

1. Vlada Crne Gore, na sjednici od_________________________ 2019. godine, 

razmotrila je i usvojila Platformu za učešće ministra vanjskih poslova prof. dr Srđana 

Darmanovića na sastanku ministara vanjskih poslova Višegradske četvorke i 

Zapadnog Balkana, Bratislava, Slovačka Republika, 27-28. maj 2019. godine. 

 

2. Istovremeno, Vlada je odredila i članove crnogorske delegacije koju će predvoditi 

ministar vanjskih poslova prof. dr Srđan Darmanović: 

 

- Željko Perović, ambasador Crne Gore u Austriji, akreditovan za Slovačku 

Republiku i Češku Republiku; 

- Đorđe Janković, šef Kabineta ministra vanjskih poslova; 

- Nikolina Karanikić, I sekretarka u Direkciji za regionalne i druge međunarodne 

organizacije u Ministarstvu vanjskih poslova; 

- Anđela Čelebić, ministar savjetnik u Ambasadi Crne Gore u Austriji; 

- Srđan Orlandić, II sekretar u Kabinetu ministra vanjskih poslova.  


